



ОБЪЕДИНЕНИЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/45/112
S/21133
7 February 1990

RUSSIAN
ORIGINAL: ARABIC/
ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок пятая сессия
СОТРУДНИЧЕСТВО МЕЖДУ ОРГАНИЗАЦИЕЙ
ОБЪЕДИНЕНИЙ НАЦИЙ И ОРГАНИЗАЦИЕЙ
ИСЛАМСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок пятый год

Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного представительства
Кувейта при Организации Объединенных Наций от 7 февраля 1990 года
на имя Генерального секретаря

Имею честь препроводить настоящим текст заявления, с которым выступил Его Высочество шейх Джабер аль-Ахмед Ас-Сабах, эмир Государства Кувейт и председатель пятой Исламской конференции на высшем уровне по поводу двадцатой годовщины создания Организации Исламская конференция (см. приложение).

Буду признателен за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам, озаглавленным "Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Организацией Исламская конференция" и "Вопрос о Палестине", а также документа Совета Безопасности.

Мохаммед АС-САЛЛАЛЬ
Временный Поверенный в делах

ПРИЛОЖЕНИЕ

Заявление эмира Государства Кувейт от 7 февраля 1990 года по поводу двадцатой годовщины создания Организации Исламская конференция

Во имя Аллаха милостивого, милосердного
Хвала - Аллаху, Господу миров,
слова молитвы и мир пророку Мухаммаду и братьям его,
посланникам Господа и всему его роду и сотоварищам.

Я направляю Вам свои приветствия по поводу дорогой всем нам даты: двадцатой годовщины создания Организации Исламская конференция (ОИК), образование которой стало первым в современную эпоху шагом к материализации стремления народов мусульманского мира к последовательному сотрудничеству в целях всеобщего развития стран ислама и их конструктивному участию в глобальном поступательном движении цивилизации.

Вместе с народом и правительством Кувейта я направляю свои приветствия нашим братьям - главам государств, народам и правительствам мусульманских стран, а также всем нашим братьям-мусульманам, живущим во всех странах мира, и всем поборникам человеколюбия, вознося молитву о том, чтобы Всевышний сохранил в нас благодетель правоверия и добродеяния.

Усилия, предшествовавшие и проложившие путь к созданию ОИК, предпринимались и ранее. Как лицо, занимающее ответственную должность председателя пятой встречи на высшем уровне, я хотел бы от имени Организации выразить свою благодарность и признательность тем, кто предпринимал эти усилия. Я обращаю молитву всевышнему Господу с просьбой обратить его всецелое сострадание тем из их числа и из числа внесших вклад в создание Организации, кто ушел в мир иной, и благословить жизнь и деятельность тех, кто продолжает их работу и разделяет с нами ответственность, и всех, кто присоединяется к этому благословенному делу. Он - милосердный, провидящий.

История существования ОИК с самого начала тесно связана с вопросом о мечети "Аль-Акса", ставшей в то время мишенью совершенной израильянином гнусной акции поджога.

Эта благословенная мечеть подверглась нескольким враждебным вылазкам со стороны лиц, проводивших раскопки и земляные работы в поисках так называемых реликвий храма Соломона, но ставивших своей основной целью вызвать растрескивание стен и фундамента мечети и, в конечном итоге, ее разрушение, с тем чтобы получить возможность построения на ее месте своего храма. ОИК проявила инициативу и выступила с протестом против израильской агрессии, которая была направлена не только против мусульманских святынь, но в дальнейшем привела также к захвату и осквернению и святынь христианских. Между тем Израиль начал применять все более жестокие репрессии против доблестных участников "интифады", которые с бескомпромиссной непреклонностью и стойкостью вступают в третий гол борьбы.

В период, когда мировая общественность стала с возросшим вниманием относиться к вопросу о правах палестинцев и начала проявлять большие желания к принятию позитивных шагов в целях реализации этих прав и оказанию палестинцам помощи в осуществлении их законных чаяний на создание своего независимого государства на

своей территории, нас застало врасплох известие о крайне опасном, направленном против Палестины решении, совместно принятом двумя сверхдержавами и ставшее точку в истории XX столетия.

Из Союза Советских Социалистических Республик стремительно хлынул доходящий численностью до 1 млн. человек и осеняемый знаменами прав человека и свободы места жительства поток еврейской эмиграции. Границы распространения этого потока были определены на основе пересмотра законов об эмиграции в Соединенных Штатах Америки и европейских странах, в результате чего его конечным пунктом стала Палестина, арабскому населению которой в свою очередь не остается иной альтернативы, кроме расселения по диаспоре или растворения среди населения.

Говоря о праве евреев эмигрировать откуда и куда бы они ни пожелали на постоянное жительство, авторы этого решения умалчивают, однако, о праве арабов на свой дом и на землю своих отцов.

Вот так вопрос о правах человека стал для них словом праведным, которым подразумевается противное. Нет и не может быть ничего более неправедного, чем эта оккупация путем создания поселений, на основе которой предпринимается попытка заставить целый народ покинуть свою родную землю и заселить ее чуждыми по происхождению и языку людьми, не имеющими с землей Палестины никаких ощущаемых миром связей.

Мы все еще питаем надежду, что те, кто принял решение об иммиграции советских евреев и содействовал направлению ее потока в Палестину, учтут право арабов и пересмотрят это решение.

На ОИК лежит непрекращающаяся обязанность совершенствования образа ислама в современном мире. Этот образ формируется как на национальном уровне, так и в масштабах всего мира. Что касается национального уровня, то мы настаиваем на безусловном уважении независимости каждого государства - члена Организации и его права на выбор системы, в рамках которой оно предпочитает существовать. Мы полагаем также, что ислам требует от нас добиваться укрепления в каждом государстве - члене ОИК чувства преданности нации; преданности, объединяющей народ, основывающейся на обсуждении и диалоге, научном познании и труде, поднимающейся над всеми узкогрупповыми, этническими и сектантскими интересами и создающей благоприятные условия для интеллектуального развития, содействующего прогрессу в интересах дальнейшего процветания мусульман.

Мусульманский мир объединяет разнообразные политические и экономические системы; это многообразие является одной из наиболее примечательных характерных черт современной эпохи. Учитывая это, мы должны воздействовать на государства-члены в масштабах всего исламского мира силой убеждения до тех пор, пока не будут выполнены все требования мира и добрососедства. Мы считаем, что мосты связей между мусульманами непременно будут укреплены, а отказ от их сохранения и использования губителен для духа эпохи и ислама. Эти мосты, озаряемые духом братства, открывают путь к желанному исламскому прогрессу.

Исходя из этой перспективы, мы с нетерпением ожидаем того момента в ближайшем будущем, когда двумя соседними странами, Ираком и Ираном, будут осуществлены, как по форме, так и по существу, все положения резолюции 598 (1987) Совета Безопасности, когда установится законность в Ливане, а народ Афганистана придет к согласию в вопросе о мире, основанном на устоях веры и идеалах восстановления.

Мы должны отзываться на глас справедливости, призывающий к сотрудничеству, глас реализма, возлагающий на нас обязанности, выполнение которых является нашим долгом, и зов будущего, требующий от нас планомерной и конструктивной деятельности.

Постоянной обязанностью является "развитие мусульманской личности", которое происходит во взаимодействии сил как на национальном, так и на глобальном уровнях. Духовным стимулом такого развития являются в первую очередь священный Коран и благословенная Сунна пророка, оно основано на использовании наследия ислама и достижений современной науки и направлено на расширение участия в поступательном движении мировой цивилизации. Это требует от нас пересмотра учебно-образовательных планов и информационных программ, на основе которых формируется мировоззрение нового поколения, при этом в качестве цели выступает упор на позитивные аспекты ислама, устранение причин вражды и разногласий и замена их семенами братства.

Органам ОИК предлагается сформулировать эту благородную цель в контексте общего плана, который обеспечил бы сближение народов и поколений мусульманского мира.

Нам хотелось бы стать свидетелями расширения сотрудничества между мусульманскими учеными, дополненного усилиями деятелей культуры и поэтов в целях выражения задач и чаяний ислама и стремлений нового поколения.

Важное место в жизни эпохи занимает диалог культур, и в нем исламу принадлежит признанная роль. Эту роль должна определять энергия ислама в сердцах его последователей, соблюдение ими в своей жизни его плодотворных обычаяев, озарение исламом их будущего и объяснение им фактов жизни, не ограниченное сохранением преданий и воспеванием прошлого. Нам, как мусульманам, необходимо сотрудничать в целях формирования на международной арене соответствующего и объективного представления об исламе, с тем чтобы устраниТЬ любую недоговоренность в мире, в котором на первое место выходят идеи плорализма и сосуществования.

Идею божественного сострадания доносит человечеству счастливая улыбка на лице ребенка или выражение облегчения на лице нищего, мытарствам которого настал конец, или несправедливо пострадавшего человека, которому возвращены его права. С лиц миллионов наших братьев и детей давно исчезла улыбка. Они с большим трудом зарабатывают себе на пропитание, в их жизни не осталось никакой перспективы, кроме луча надежды на людское братство, исходящего из добрых сердец тех, кто верит в достоинство человека, а соблюдение его прав считает путеводной звездой, освещющей путь. Братья наши в высшей степени заслуживают нашего милосердного отношения к ним.

Основываясь на вере во всемогущего Господа, ОИК с самого начала повела борьбу в защиту прав человека. Мы надеемся отыскать свой путь в будущее, руководствуясь светом веры и необходимостью поддерживать в человеке чувство его собственного достоинства.

В заключение своего выступления я обращаюсь ко всемогущему Господу и благодарю его за то, что он сниспослал и даровал нам. Мы полагаемся на него и в его провидении находим свое существование. Мы просим его помочь нам достичь того, к чему мы стремимся, и предоставить мусульманам и всему человечеству возможность вновь насладиться дарованным им благом, более глубоко проникшись чувством братства, понимания, сотрудничества и свершения.

Господь всемогущий есть свет веры, знания и наш путь. Он - свет небесный и земной.
